

IN MEMORIAM

Д-р ХРИСТО ЧОЛАКОВ

На 21.01.2003 година замина во вечноста нашиот драг и почитуван колега ас. др. Христо Чолаков. На истекот од првата година од неговата прерана смрт навираат спомените за неговата несебична работа и професионален однос и како лекар и како асистент на Катедрата за орална хирургија при Стоматолошкиот факултет во Скопје. Прелистувајќи ја публикацијата „Галерија на кадрите од 1959–1999“ издадена по повод 40-годишниот јубилеј на Стоматолошкиот факултет се сретнуваме со сликата и кусите биографски податоци за ценетиот колега Христо Чолаков.



Заради потсетување ќе забележиме дека тој е роден 1934 година во Велес, а дипломирал на Стоматолошкиот факултет во Белград во 1962 год. Својот професионален ангажман го започнува во Медицинскиот центар во Струмица, каде работи се до 1975 год кога се вработува како клинички стоматолог на клиниката за орална хирургија во Скопје. Во 1976 год. се стекнува со звањето специјалист по орална хирургија. За асистент на катедрата е избран во 1979 год. и во истото звање е реизбиран два пати. На Клиниката за орална хирургија др. Чолаков работи работи цели 20 години, за да во 1995 год. отвори своја самостојна стоматолошка ординација во која со голем успех врши приватна стоматолошка пракса.

Тој беше активан член на Здружението на приватните доктори по стоматологија на Р. Македонија.

Колегите од Стоматолошкиот факултет, а особено колегите од Клиниката за орална хирургија ќе го паметат д-р Чолаков пред се како човек со необично ведар дух, со голема смисла за хумор и со ретко изразена човечка широчина и добродушност. Низ толерантниот однос кон другите и постојаната подготвеност за соработка, тој ја пројавуваше својата голема смисла за заеднички

живот со средината во која работеше. Беше задоволство да се работи со него.

Д-р Христо Чолаков, како доктор, се одликуваше со крајно сериозен и професионален однос кон пациентите и кон обврските на работното место. Со интерес ги следеше новите сознанија и достигнувања во областа на медицинската теорија и пракса и активно учествуваше во научната работа на клиниката за што сведочат неговите научни трудови објавени во домашните стручни публикации. Со непресушна енергија со-

весно и одговорно ја вршеше здравствената дејност. Затоа беше сакан и почитуван од бројните пациенти.

Како асистент, покрај стручната подготвеност, не му недостасуваше и педагошка способност. На свој специфичен, но многу умешен начин тој остваруваше комуникација и со групата како целина, но и со секој студент поединечно. Необично се залагаше за остварување на предвидената програма за практичната настава од областа на оралната хирургија. Неговата љубов и посветеност кон студентите и наставата вродуваа постојан плод. Тој беше омилиот асистент во кој студентите покрај наставник гледаа и пријател и советник.

Ас. д-р. Чолаков даде несебичен придонес и во едукацијата на бројни специјализанти по орална хирургија неуморно работејќи во оперативната сала и пренесувајќи ја оперативната вештина на помладите генерации.

Последните осум години д-р Христо Чолаков ги мина работејќи во сопствената стоматолошка ординација, згрижувајќи ги своите бројни пациенти.

Споменот на неговата личност е траен, а делото што го остави зад себе е достоинство за почит.

Проф. д-р Марија Муровска